

百岁寿宴上

83岁的同事、88岁的学生都来看他了

100岁了，耳不聋、眼好使、说话思路清晰，还每天早晚锻炼、读书看报！老人叫张传甫，是一位退休教师，前些天他过生日，83岁的老同事、88岁的学生都来看他了。场面感人，成为最近全村人口口相传的佳话。



百岁寿宴上，张传甫和学生任亚儿（右二）以及老同事周丽君（左一）、叶果雪（右一）合影。

88岁学生来看100岁老师

12月2日，奉化溪口镇许江岸村文化礼堂十分热闹，大堂里10桌佳肴、10层蛋糕，还有绶带，都准备好了。

这场寿宴的主人公是张传甫，虽然已经100岁高寿，但行动自如，早早地来到礼堂。他十分健谈，身体硬朗。

“张老师好！恭喜恭喜……”

老同事专程而来感怀往事

来到寿宴的，还有张传甫的老同事叶果雪。叶果雪今年83岁，说起张传甫，她深有感触。她说，自己1960年到慈湖中学工作，和张传甫共事了20多年。有一段时间，她当班主任，张传甫当副班主任，一起带同一个班。

“张老师待人非常真诚，十分乐于助人。”叶果雪说，那时候教师晚上要学习，她的孩子只有六七岁，家里没人带，只得将孩子带到学校。每次孩子睡着了，都是张传甫帮她背孩子回家。

“看《参考消息》赛过吃人参”

张传甫不喝酒抽烟，百岁高龄还每天锻炼，走路健身，90岁以前还每天洗冷水澡，身体很健康。

在他的家里，记者看到桌子上摆放着很多书报。“我每天都要看《参考消息》，了解国家大事。”张传甫说，“现在国家发展得越来越好，我打心底里高兴，心情好了，身体

三位老人热切地向张传甫表达祝福，他们是老人的老同事和学生。

“任亚儿！”张传甫一下子就叫出了学生的名字。今年已经88岁高龄的任亚儿说，她是张传甫老师在慈湖中学任教时的第一届学生。

“张老师对学生非常关心！”任亚儿说，她从学习、毕业、工作再到退休，张传甫一直是她的良师。

叶果雪说，张传甫八九十岁时，还常带着雷笋等奉化老家的特产，坐公交车来学校看望老同事。“有时候我说，你这么大年纪，不要过来了，我去看你。可他说，已经上公交车了，在保姆的陪同下过来看我，这份真诚让我很感动。”说起感人往事，叶果雪就停不下来。

“有张老师这样的前辈，真是我的荣幸！”周丽君与张传甫共事10年，今年72岁。她说，张传甫对工作尽心尽责，一心扑在工作上，待人热忱，心态很好，生

就好了。”

张传甫平时还喜欢作诗，将诗记在笔记本上。寿宴上致辞时，他还随口作诗：“冷水淋浴早锻炼，因人制宜要注意，循序渐进莫忘记，坚持锻炼强身体。《参考消息》赛人参，脱贫致富无国比，饮水思源谢恩情，太平盛世增福寿。”

在张传甫的启蒙下，任亚儿后来也成了一名光荣的人民教师，在江北庄桥任教，张传甫在教学业务方面经常指导她。前些年，张传甫得知任亚儿视力不行了，还想办法帮助她，令她十分感动。

“张老师是我的恩师，一日为师，终身为父！现在他健健康康的，我们非常开心！”任亚儿激动地说。

活工作都很有规律，数十年如一日，“他是我们的榜样和楷模”。

张传甫共有兄妹6人，他排行老五。因生活艰苦，从小过继给堂叔。在战火纷飞、颠沛流离的孩提时代，他先后辗转鄞县（现鄞州区）、宁海和奉化，才上完小学。从宁波二中毕业后，他就读于上海荣毅仁光华大学。1949年后开始教书，先后就职于原奉化吴家埠小学、慈溪县初中、省部队干部速成中学和慈湖中学，直至1985年光荣退休，为教育事业奉献了整整36年。

在这场百岁寿宴上，张传甫谢绝了全部来客的礼金。在他看来，历经岁月洗礼的师生情、同事情、友情亲情才是最重要的。一如他待人真诚、热心，重情重义的个性和生活态度，令人感动和尊敬。

记者 陈善君 通讯员 卓建青

六旬大妈 千方百计缴纳罚款 事情的真相让人感动

“这钱你怎么也得收下！”近日，在慈溪市宗汉街道新华路和宗兴东路路口，一名大妈“不依不饶”地拉着交警的手，硬要将10元现金交到她手中。

事情是这样的。当天下午3点40分，慈溪市公安交警大队宗汉中队副中队长徐汶捷带队巡逻至路口时，发现一名大妈不顾路口的红灯，正颤颤巍巍地斜穿马路，非常危险。徐汶捷和队员们立即上前将大妈带到路边。

“十字路口车这么多，您这样走太危险了！”“呀！真不好意思……”经了解，大妈姓阮，今年60多岁，就住在附近，她每次出门几乎都要经过这个川流不息的十字路口。徐汶捷轻声告诫老人闯红灯的危害性，阮大妈连连点头。

根据道路交通安全法有关规定，徐汶捷对阮大妈闯红灯的行为作出了罚款10元的处罚，并告知她可以用手机扫码缴费。但阮大妈拿到处罚决定书却犯了难，原来，她使用的是老年手机，而且子女都不在身边，一时不知道该如何缴费。

“没事，我们罚款主要是教育为主。你回家去吧，这10元钱我来帮您缴。”法律不能触犯，但人情也需体现，徐汶捷二话不说就拿出自己的手机，在平台上为阮大妈缴纳了罚款。

没想到20分钟后，阮大妈再次出现，这次她选择了在路边等红灯，一步一步慢慢向交警走来，手里还攥着10元现金。“警察同志，这次我受了教育，下次一定遵守交通法规，但一码归一码，怎么好意思让你给我出钱！我如果真的装个糊涂走了，算什么？”

徐汶捷一边拒绝老人的钱款，一边再三叮嘱老人过马路要看红绿灯、走斑马线。为了让老人安心，徐汶捷又让队员领着老人走了一遍她回家的路，指导她如何正确辨认红绿灯过十字路口。阮大妈抓紧了交警的手，连连称赞：“遇到你这样的好警察，我心里真暖！”

“心暖”的不只是阮大妈。徐汶捷说，他和队员们也被深深打动。“我们执法能得到群众的肯定和感激，心里也暖极了。希望市民朋友都能规范自身的交通行为，做一个文明交通参与者。”

记者 张贻富 通讯员 胡志东

紧急解危三处严重房屋安全隐患

海曙区房管中心为岳童村农房安全保驾护航

海曙区岳童村共有房屋873户，多数房屋建造于上世纪90年代后期，77户村民的房屋建于上世纪90年代前。

为了保障农村的房屋安全，避免出现伤人事件，海曙区房管中心结对岳童村，对该村农房进行全面踏勘。

“村里年轻人外流，导致房屋使用率不高，老化破败迅速。我们实地踏勘后，发现村内有3处严重安全隐患点，必须马上进行修缮加固。”海曙区房管中心房屋安全科负责人表示。

这3处安全隐患点，一处位于潺头杨68号，房屋西面外墙倾斜严重且砖墙

存在破损、鼓闪开裂的情况，南侧围护院墙局部鼓闪外倾较严重，随时可能危及过往行人；一处位于潺头杨82号室外沿廊梁柱节点构造缺陷，木梁悬挑，存在严重安全隐患；第三处位于潺头杨55号，该处联排房屋北面院墙门洞破损、开裂，由于是附近村民走道，存在严重安全隐患。

上述三处隐患点中，其中一处为困难家庭房屋，另外两处为公共部位。海曙区房管中心与村委会、房屋产权人达成修缮计划，安排维修人员立即进行修缮加固，目前均已消除安全隐患。

全村房屋安全排查后，如何建立房屋使用安全的长效管理机制？该负责人表示：“针对排查发现的安全隐患问题，我们会同集士港镇政府、岳童村村委会指导村民采取安全措施，消除安全隐患。同时通过建立农村住宅房屋‘保险+服务’机制，做到岳童村农村住房人员救助险全覆盖，对岳童村的64户农村老旧住宅房屋进行巡查。根据房屋实际状况，按每月1次、半年1次的频率进行巡查，确保房屋使用安全。”

其次，在农村房屋常态化网格巡查机制的基础上，将第三方巡查单位的联

系方式提供给被巡查房屋的使用安全责任人，发现房屋安全隐患可直接联系专业人员进行现场查勘，提高房屋安全问题的处置效率。

“对农村低保户、分散供养特困人员、困难残疾户、低保边缘户等四类困难家庭，我们建立起了困难家庭高标准农村危房改造补助制度，困难家庭在危房治理改造中，拆除重建最高可补助6.6万元/户，维修加固最高可补助2.4万元/户。”该负责人表示。

记者 周科娜 通讯员 楼勤 戴林芳